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La 29 iulie în Republica Moldova este marcată Ziua Constituției. Legea Supremă a fost adoptată pe
29 iulie 1994, fiind publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 1 din 12 august 1994 şi a
intrat în vigoare la data de 27 august 1994.

Constituția Republicii Moldova este legea fundamentală a statului care reglementează, printre altele,
principiile generale de organizare a statului, drepturile, libertățile și îndatoririle fundamentale ale
cetățenilor.

În primul articol al Constituției este prevăzut că „Republica Moldova este un stat suveran şi
independent, unitar şi indivizibil. Republica Moldova este un stat de drept, democratic, în care
demnitatea omului, drepturile şi libertăţile lui, libera dezvoltare a personalităţii umane, dreptatea şi
pluralismul politic reprezintă valori supreme şi sunt garantate”.

Aniversarea celor 27 de ani de la adoptarea Constituției reprezintă o ocazie pentru fiecare cetățean
al Republicii Moldova de a-și reaminti că anume la 29 iulie 1994 au fost puse bazele instaurării
democraţiei şi a statului de drept în Republica Moldova. În tot acest timp, legea fundamentală s-a
dovedit a fi un corp de principii şi norme, ce a deschis calea pentru afirmarea valorilor fundamentale
ale statului de drept şi ale economiei de piaţă, o garanţie a drepturilor fundamentale ale omului, dar
şi a funcţionării instituţiilor de bază ale statului, oferind cadrul necesar instituirii unui sistem de
guvernare bazat pe drepturile inalienabile ale umanităţii.

Constituția este baza juridică a întregii legislații, pe ea se întemeiază tot ansamblul instituțional și
normativ, fiind documentul cu cea mai mare autoritate de reglementare în viaţa publică, politică şi
socială a ţării. Simbol al luptei poporului pentru libertate, democraţie şi drepturile omului, Constituţia
reaminteşte fiecărui cetăţean datoria sfântă de a servi cu credinţă patria, de a apăra cu orice preţ
unitatea, suveranitatea şi independenţa Republicii Moldova.

Unul dintre drepturile fundamentale garantate de legea supremă este dreptul cetăţenilor la
proprietatea intelectuală consfințit prin Art. 33 din Constituţia ţării. Agenția de Stat pentru
Proprietatea Intelectuală, în calitate de autoritate administrativă centrală, se alătură tuturor
instituțiilor statului abilitate să asigure respectarea drepturilor constituționale ale persoanelor și
depune toate eforturile pentru edificarea în Republica Moldova a statului de drept și ordinii
constituționale.
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